2019年10月12日 星期六 己亥年九月十四 今日8版 第10768号 人民日报社出版 编辑部邮箱: peoplehwb@VIP.163.com 海外网







地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 境外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔、香港

#### 离京抵印度金奈开启南亚之行 会见印度总理莫迪

### 习近平:共同续写亚洲文明新辉煌



10月11日, 国家主席习近平在金奈会见印度总理莫迪。





10月11日,国家主席习近平乘专机抵达金奈,应印度共和国总理莫迪邀请,出席中印领导人第二次非正式会晤。印度泰米尔纳德邦邦长普罗希特、首席部长帕拉尼斯瓦米等在舷梯旁迎接,向习近平敬献鲜花。 新华社记者 鞠 鵬摄

本报印度金奈10月11日电(记者杜尚 泽、管克江)国家主席习近平11日在金奈会 见印度总理草油。

习近平从下榻饭店驱车前往马哈巴利普 拉姆古寺庙群。沿途随处可见习近平主席大 幅照片,成千上万各界群众和青年学生挥舞 中印两国国旗夹道欢迎,身着民族盛装的青 年男女欢快击鼓、载歌载舞。

莫迪在人口处迎接,对习近平来到金奈表示热烈欢迎。习近平表示,去年我同总理先生在武汉成功举行会晤,引领中印关系进入新阶段。我很高兴应你邀请来到印度南端的泰米尔纳德邦,对印度的了解可以更进一步。

马哈巴利普拉姆古寺庙建于公元7至8世纪,由阿周那石雕、五战车神庙、海岸神庙等古迹组成。莫迪陪同习近平——参观并亲

自做讲解。两国领导人边走边谈,深入交流,共话文明对话互鉴。

习近平指出,泰米尔纳德邦同中国的交往历史悠久,自古同中国海上贸易联系密切,是古丝绸之路的海上货物中转站。中印都是拥有几千年历史的文明古国,交流互鉴绵延至今。两国先辈们克服重重障碍,开展广泛交流,推动文学、艺术、哲学、宗教发展和传播,双方均受益良多。中印人文交流大有潜力可挖。双方要以明年中印建交70周年为契机,开展更广领域、更深层次的人文交流,共同倡导和促进不同文明对话交流,为双边关系发展注入更加持久的推动力,续写亚洲文明新辉煌。

莫迪表示,我们所在的这个古寺庙群是 印度文化遗产和建筑的杰出代表,见证了印 中两国跨越十几个世纪的文明交流和悠久的 历史联系。经过几千年的发展,印中两国现在都已经成为重要新兴经济体,加强交流合作,对于两国发展具有重要意义,也将促进全球进步繁荣。印中文明古老深刻,其蕴含的智慧可以为解决当今世界面临的各种挑战提供启示。

习近平在莫迪陪同下观看了代表印度古 老文明的婆罗多舞等印度古典舞蹈。

在深邃星空下的海岸神庙,面对着浩瀚无际的印度洋,习近平和莫迪畅谈中印各自国内发展,交流治国理政经验,一致认为,中印要相互尊重、相互学习、相互借鉴,携手实现共同发展繁荣,实现中印两大文明伟大复兴。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

本报印度金奈 10 月 11 日电(记者王

芳、苑基荣)国家主席习近平11日乘专机抵达金奈,应印度共和国总理莫迪邀请,出席中印领是人第二次非正式会晤。

当地时间下午2时10分许,习近平乘坐的专机抵达金奈国际机场。习近平步出舱门,印度泰米尔纳德邦邦长普罗希特、首席部长帕拉尼斯瓦米等在舷梯旁迎接,向习近平敬献鲜花。身着民族服装的当地民众载歌载舞,有的表演富有浓郁民族特色的婆罗多舞,有的联高跷、划旱船,盛情欢迎中国贵

习近平车队驶离机场前往市区沿途,众 多当地学生和群众簇拥在街道两旁,挥舞中印 两国国旗,手举习近平主席和莫迪总理照片, 欢呼"中印友好",表达对习近平主席的热烈 欢迎。 丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻印度大使孙卫东也到机场迎接。 结束在印度行程后,习近平还将对尼泊 IX进行国事访问。

新华社北京 10 月 11 日电 国家主席 习近平 11 日乘专机离开北京,应印度共和国 总理莫迪和尼泊尔总统班达里邀请,分别赴 印度出席中印领导人第二次非正式会晤、对 尼泊尔进行国事访问。

委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁 薛祥,中共中央政治局委员、中央外事工作 委员会办公室主任杨洁篪,国务委员兼外交 部长王毅,全国政协副主席、国家发展和改 革委员会主任何立峰等。

# 习近平向古共中央第一书记和古巴新任国家主席致贺电

新华社北京10月11日电 10月10日,中共中央总书记、国家主席习近平分别致电古共中央第一书记劳尔·卡斯特罗和古巴新当选的国家主席迪亚斯-卡内尔,祝贺古巴第九届全国人民政权代表大会特别会议成功召开,并选举产生国家主席。

习近平在贺电中指出,半个多世纪以来,中古两国

人民结下深厚友谊,中古已成为真诚互信、命运与共的 好朋友、好伙伴、好兄弟。

习近平强调,我高度重视中古关系发展,愿同劳尔·卡斯特罗第一书记保持密切沟通,共同谱写新时代中古友谊新篇章,愿同迪亚斯-卡内尔主席一道努力,不断拓展两国合作广度和深度,推动中古关系行稳致远。

## 习近平向2019中国国际数字经济博览会致贺信

据新华社北京10月11日电 10月11日,2019中国 国际数字经济博览会在河北省石家庄市开幕,国家主席

习近平指出,当今世界,科技革命和产业变革日新月异,数字经济蓬勃发展,深刻改变着人类生产生活方式,对各国经济社会发展、全球治理体系、人类文明进程影响深远。

习近平强调,中国高度重视发展数字经济,在创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念指引下,中国正积极推进数字产业化、产业数字化,引导数字经济和实体经济深度融合,推动经济高质量发展。希望与会代表深化交流合作,探讨共享数字经济发展之道,更好造福世界各国人民。

#### 金奈论道 把脉龙象共舞

10月11日,中国国家主席习近平抵达印度金奈,应印度共和国总理莫迪邀请,出席中印领导人第二次非正式会晤。莫迪在社交媒体上分别用中文、英文、印地语发文,表示很高兴接待习近平主席,期待会晤进一步加强印中关系。

中印领导人非正式会晤成为两国高层交往的新模式。去年4月,习近平主席同莫迪总理在武汉举行首次非正式会晤。两天时间、六场活动,会晤形式新颖灵活,无论是参观博物馆,还是东湖茶叙、泛舟湖上、林间漫步,都有助增进两国领导人相互了解和友谊。此后,中印各领域交流合作全面推进,有关分歧得到妥善管控,两国关系步入平稳向好新阶段。

当前,世界处于百年未有之大变局,主要表现为国际实力对比东升西降,世界经济与战略的重心由欧洲和大西洋地区向国家和重要新兴经济体,也是世界上仅有的两个10亿实挑战,都有意抓住大变局中的积极因素顺势而为。与此同时,世界上单边主义和保护主义有所抬头,针对发展中国家共同利益,推动世界多极化和经济全球化进程。

中印领导人金奈论道,把脉龙象共舞,为下 一阶段中印关系发展共绘美好蓝图,也为当前充 满不确定性的世界提供稳定性、注入正能量。 深入沟通事关中印关系发展的全局性、长期性和战略性问题。近年来,中印关系曾遭遗波折,消除误判、管控分歧是两国关系稳定发展的重要保障。武汉会晤期间,习近平主席对把握好中印关系提出一个基础、三个关键点,强调两国要本着积极、开放、包容的心态,正确分析和看待彼此意图,为中印关系发展指明航向。金奈会晤中,中印将继续发挥高层交往引领作用,使双边关系进入新阶段。

相互尊重、相互学习、相互借鉴,携手实现共同发展繁荣,实现中印两大文明伟大复兴。中国尊重周边国家选择适合本国国情的发展道路。中国坚持不干涉内政、不强加于人。在中印合作进程中,中国始终关注印度的舒适度。中印都是拥有几千年历史的文

明古国,交流互鉴绵延至今。中印人文交流 大有潜力可挖。双方要以明年中印建交70周 年为契机,开展更广领域、更深层次的人文交 流,共同倡导和促进不同文明对话交流,为双 边关系发展注入更加持久的推动力,续写亚 洲文明新辉煌。

开拓务实合作新空间。近年来,中印双边贸易额保持持续上升态势,2018年达历史新高。中印视彼此为发展机遇,两国企业积极开拓对方市场,开展业务,实现互利共赢。中印正在推动产业对接融合,数字合作有望成为两国合作新亮点。

发出发展中国家的共同声音。近年来, 中印在上合组织、金砖国家、二十国集团等 多边平台密切互动。中印强化政策协调,有 利于增加发展中国家的代表性和发言权。

, 增加及展中国家的代表。 (**作者为国际问题专家**)



本栏目主持人: 陈振凯

**份跨越喜马拉雅的** 及谊推向新高度

习近平在尼泊尔媒体发表署名文章